

Архиепископ Иларион посетил Черкасскую епархию [gallery]

24 ноября 2009 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата архиепископ Волоколамский Иларион по приглашению митрополита Черкасского и Каневского Софрония прибыл в Черкасскую епархию Украинской Православной Церкви.

25 ноября архиепископ Иларион совершил Божественную литургию в Свято-Вознесенском храме села Мельники в сослужении духовенства Черкасской епархии. За богослужением молился митрополит Софроний.

По отпусте Божественной литургии председатель ОВЦС произнес проповедь. В частности, говоря о существующих разделениях среди православных верующих Украины, Владыка отметил, что их причиной являются человеческие страсти и политические лозунги. «Берегитесь лжепастырей, которые уходят из Церкви и создают свои безблагодатные сообщества, смущая души простых людей. В сообществах этих людей не совершаются таинства, но есть только их видимость. Они надевают на себя церковные одежды, но их руками не действует Христос», - подчеркнул архиепископ Иларион.

«Слава Богу, что абсолютное большинство православных верующих в Украине сегодня остаются в лоне канонической Православной Церкви, - продолжил председатель ОВЦС. - Будем сохранять верность канонической Православной Церкви, возглавляемой Блаженнейшим митрополитом Владимиром, и в то же время будем помнить, что наш христианский долг - молиться о братьях и сестрах, которые заблудились, прося Бога об их возвращении в лоно Церкви», - заключил Владыка.

В свою очередь митрополит Софроний тепло поблагодарил председателя ОВЦС за посещение Черкасской земли. Владыка подчеркнул, что, неся послушание главы Отдела внешних церковных связей, «архиепископ Иларион помогает Святейшему Патриарху Кириллу осуществлять важную миссию - служить единству Церкви и свидетельствовать об истине Православия во всем мире».

В память о посещении Черкасской епархии архиепископ Иларион преподнес митрополиту Софронию святую панагию, а также экземпляр своей книги «Патриарх Кирилл: жизнь и миросозерцание».

По завершении богослужения состоялась трапеза, на которой архипастыри и духовенство продолжили братское общение. В частности, говоря о важности сохранения церковного единства, архиепископ Иларион подчеркнул, что визит Святейшего Патриарха Кирилла в Украину стал ярким свидетельством желания православных верующих Украины оставаться членами единой Русской Православной Церкви.

Далее митрополит Софроний и архиепископ Иларион осмотрели строящиеся церкви Черкасской епархии - храмы Рождества Христова и Андрея Первозванного города Черкассы, а также храм Всех святых, в земле Черкасской просиявших, села Хуторы. Затем иерархи направились в храм Рождества Пресвятой Богородицы, долгие годы являвшийся единственным действующим храмом города.

В завершение визита архипастыри посетили кафедральный собор в честь архангела Михаила, построенный трудами митрополита Софрония. Здесь иерархи вознесли молитву у мощей преподобномученика Макария Черкасского.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: https://mospat.ru/ru/news/58122/